1.6.6 Osov é soum érné utvary

Predpoklady: 010605

PF. 1:  Narysuj obdéInikABCD, |AB|=a=8cm, |BC|=b=4cm. Narysuj do obrazku

piimku o tak, aby se v osové sodmosti podle tétoifimky rysoval obraz obdélnik
‘ co nejjednoduseji. Svou volbutagbdni.

. Dvé moznosti pi kterych se obdélnik zobrazi sam na sebe a nereusitirysovat.

02 |C

Pedagogickéd pozndmkaAsi polovina Zak nakresli spravny obrazekejieri pouze
s jednou z obou 0s). Druha zobrazi obdélnik pctfig ze stran, za coz je

ey s

nakresli pouze jednu osu, aby nasli dalSi podetyhodnou.

Osow soungrny Gtvar je pimkouo rozclen na d¢ ¢asti, které je mozné
ztotoznit greklopenim podle tétoipnky. Fimku o nazyvamepsou soundrnosti.



Pr. 2: Které z nasledujicich utvajsou oso¥ soungrné podle vyzné&ené osy? Vysledek
nejdiive odhadni a teprve potom své rozhodnuéroyvpravitkem.
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a) i i
Utvar neni oso¥ soungrny podle zakreslené i
osy (prava strana je dal a niz od osy nez leva)
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Utvar je oso¥ soungrny podle zakreslené
0sy.
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Utvar neni oso¥ soungrny podle zakreslené 0. .*< —
. , , i ~ /
osy (oba vrcholy mimo osu se ptepraceni - S v

ocitnou mimo g@vodni obdélnik).



d) \

Utvar je oso¥ soungrny podle zakreslené \
0sy.
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Utvar je oso¥ soungrny podle zakreslené -7
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Utvar neni oso¥ soungrny podle zakreslené
osy (levy spodni roh se nezobrazi na levy
horni a obracef) stejre tak praveé rohy se

| nezobrazi na sebe).

Pr. 3: Dopli obrazek tak, aby byl os&soungrny podle vyzn&ené osy. Vysledek
zkontroluj phisvitkou.
|




Pedagogickd poznamkaNasledujici piklad je mozné zadat ddvetic jako skupinovou

praci s tim, Ze si na konci hodiny vyberete nakiabsit libovolnéhdlena
skupiny a ten vyhodnotitefiRpraci povoluji pouZivat vysizené Gtvary z papiru.

Nacrtni obrazek uvedeného utvaru, vyZro rgj vSechny osy sou#énnosti a pod
obrazek napis jejich get. V gipads, Ze je os nekore¢ mnoho, napis jakou maji
vlastnost.

a) ctverec b) Ustka c) obdélnik d) konvexni uhel
e) kruznice f) pmka g) polopimka h) nekonvexni uhel
a) ctverec b) useka
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d) konvexni uhel

c) obdélnik -
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nekong&né mnoho (kazdaifimka prochazejici nekon€né mnoho (kazda kolmaétpmka je
stredem kruznice je osou sodmosti) 0SOU Sourfrnosti)
h) nekonvexni uhel

g) pologimka
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PF. 5: MiZe byt osow soungrny trojuhelnik? Kdy? Kolik os souwmosti ma? Nakresli
obrazky.

' Dva druhy oso¥ soungrnych trojuhelniki.
rovnoramenny trojuhelnik
i
i
I rovnostranny trojuhelnik

|
tfi osy soungrnosti (osy stran)

jedna osa souémnosti (osa zakladny)



Pr. 6: Obrazek co nejpdivéji prerysuj do seSitu (podle vyzéenych vzdalenosti) a dapl
ho tak, aby byl osavsoungrny.
|
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Pedagogicka poznamkaNasledujici piklad v hodiré nestihame, zbyva jako dobrovolné
domaci cuieni.

Pr. 7. Které dopravni zrigky jsou oso¥ soungrne? Najdiisla, ktera udavaji get os
soungrnosti mozny u libovolné dopravni zfiky a ke kazdémudislu jednu takovou
znaku nakresli.

Shrnuti: Osow soungrny je Utvar, ktery se vémaké osové soudnnosti zobrazi sam na
sebe.



